1. 22-9+xy-3y & A5LE)s1H?

@ (x+3)(x+3+y) @ (x+3)(x+3-y)
® (x-3)(x-3-1) @) (x-3)(x+3+)
® (x+3)(x=-3+y)

‘ (x+3)(x=3)+y(x-3)=(x-3)(x+3+y)
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6xy —8x—9y+ 12 = (ax + b)(cy +d) W a+b+c+d 2 TS
T-SFH?

6xy—8x—9y+ 12 = 2x(3y —4) —-3(3y - 4)
=(2x-3)3y-4)
SLa+b+c+d=-2




3.  Ha dgEs] HENA ol A BF A=Y (Fa>0,b>0)

WAyl dy -1 = - (D2 -y +1)=x - (2y-1)?2 =
(x+2y-1)(x=2y+1)

® a*+ 2ab+ b? = (a + b)?
@)a? - 2ab + b* = (a - b)?
@)a?-b? = (a+b)(a-b)
@ xX*+(a+b)x+ab= (x+a)(x+b)

® acx® + (ad + be)x + bd = (ax + b)(cx + d)

~&B ~

X% —4y? +4y-1

=x>-(H?-4y+1)

=x2-(2y-1)%2 .- [a®>-2ab+b* = (a—-b)?]
=(x+2y-1)(x-2y+1) - [@®*-b*=(a+b)(a-b) ]




@ (x-y+1)(x-y-1) @ (xty+Dx+y-1)
@ (x—y+D(x+y-1) @ (x—y-1)(x+y-1)

® (x+y+1)(x-y-1)

X2 -2xy-1+y> =(x®-2xy+y?*) -1
= (x-y)?-1?
=@x-y+x-y-1)
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X +y2-4-2xy 9

@x—y—Q

@ x-y+4

A7t o Qe A2
@ x-y-4 ® x+y-2
® x+y+2
P4y -d-2xy = (x-y)?>-2°

=(x-y+2)(x-y-2)
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2 =2y +)2 - 98 ASB5t x,y o] A5t A
Faloe},
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> Hehl o
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x2—2xy+y2—9:(x_y)2_32
=(x-y=3)(x-y+3)
21-1-3+1-143=0




7. Xy 4 dyz- 42 & SRS sHEY
(x+ay+bz)(x—y+cz) 7F HAct ol a + b + ¢ 2] F22

®-1 @n ® 2 @ 3 ® 4

~&B

=y dyz- 42 =57 - (0 -z +42)
= x? - (y - 22)?
=(x+y—22)(x—y+22)

et a=1,b=-2,c=2°E2 g+ b+ c=19°]th




& 0] 85}F0] 24 x 27 — 24 x 22 5 7FehS}HA| A4tste] et

24 X 27 —24% 22 =24% (27 -22) =24 x5 =120




A& o]-g5to] 39 x 41 = Alikstol et

-

39x 41 = (40 — 1)(40 + 1) = 402 — 12
= 1600 — 1 = 1599




10. a=1.75 b=025 9L 9, a® - 6ab + 9b* 2| F= F5H?

On @ 2 ® 3 @ 4 ® 5

a® — 6ab + 9b? = (a — 3b)?
= (1.75 - 3 x 0.25)2
=12=1




11. x= V3+V2,y= V3- V2 & o], A5Eal FA4& o] 85to] x2 —y?
o] gt& otof et

> ®eh: 446

x+y=(V3+ v2)+ (V3-V2) =23,

v = (VB VB) - (VB - V3) =243
2=y =(x+y)(x-y) =2V3x2V2 =46
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® ®§ ® 1 @

ol

®

W =
w| ot
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X2 —6xy+ 92 =0, (x-3y)2=0 .. x=3y
X% +y?
2xy
24y G4y 107
2xy 2X3yXy 6y?

o x =3yE thYsHA

9
3




14. x%y-y-—2+2x2 o] A7} ofd AL29

® x-1 @ x+1
@y-2 © y+2

~&B

(FA) =xy+2x%2-y-2
=x*(y+2)-(r+2)
2

-1y +2)
=@+ )x-1r+2)




@0l Wol7t x? + 4x —y? — 4y ©]
o, o] HPAAF O] FolE

B, @] Pl x—y o
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@ x-2y+4 ® x+2y+2

® x+4y+2

X2 =y +4(x-y) =
= (x+y+4)(x-y)

(x+y)(x—y) +4(x-y)




16. o34 16 — 4x% + 4xy — y? & A-ES|SHA?

@ @d-x+y)(d-2x+y) @ (4+2x-y)(d—x-y)
® (4-2x+y)4+2x+y) @(4+2x—y)(4—2x+y)

® (A4+2x+y)(4-2x-y)

42 - (2x-y)?=(4+2x-y)(4-2x+y)
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X2 —4y? +6x+9 & AFES) st o, H5}]
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x2—4y2+6x+9:x2+6x+9_4y2
= (x+3)2 -4
=(x+3+2y)(x+3-2y)
L x+3+2y+x+3-2y=2x+6
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a® + 36b% — 12ab - 25 &
A9) gHg Fa?

D a-12b @2a -12b ® 3a-12b
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(F4]) = a® - 12ab + 36b* — 25
= (a—6b)2 - 25
= (a—6b+5)(a—6b-5)
. (a=6b+5)+ (a—6b-"5)=2a—12b




19. 2 oy gre Aueiu
25 x17-17%x 12

O 12 @ 9 ® 6 @)3

(28 +11)(28 —11)  39x 17
(25-12)x 17  13x17




99 x 145 4+ 99 x 55
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o] & Fsfoler.
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99 x 145 +99x 55  99(145 + 55) 1

1992 — 1 (199 + 1)(199-1) 2




21. Q5 BAS o gate] the AL Atstelet,

12 - 132 + 152 - 172 4 192 — 212

it

= . —192

YA 4
0%
n

= (11-13)(11+13) + (15-17)(154+17) +
(19 —21) (19 + 21)

= -2(24 + 32 + 40)

-192
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> =g 96

(£4]) = (3-5)(3+5)
(11 -13) (11 + 13) = —2(8 + 16 + 24)
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(7-9)(7+9)
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23. (3-2v2)"" (3+2v2)" & Aot

[ =
> ®EeH: 1

(FA)=1(3-2v2) (3+2V2) 101 =1101 =1




()= (V5= 2)(V5 +2)) =

1101 =1




25. V33x34x35x36+1 9 32 £atoiat.

[> =l 1189

33 =1 st
VIE+D)(E+2)(t+3)+1=/(2+3) +3t+2) +1
2+ 3r=A%=35H4
LVAA+2)+1= \/(A+1)2

=A+1

=(332+3x%x33) +1

= 1189




26. 592 -118 -59 + 60 o #tS 5ozt

> E.

> =g 58

B

59 =t 2 2| g5

V592 118 =59 + 60 = /£2 -2t — 1+ (t + 1)
=V -2+1
= (1-1)?
=lt-1=59-1 =58




27, x=V5-2, y=V5+2 < o, & - xy -2y o] G& ool
> E:

> ®Eb: —10-12+5

=(V5-2-2v5-4) (V5-2+ V5 +2)
= (-Vv5-6)25
=-10-12+5




28. S ZFx=12-3¢ o, x2-2x-15 9] 22

® 24842 @)2-5+2 ® -10-4+2
@ 10+4V2 ® 2-2+2




29.

a=2V2-4,b=3+ V22 Wl,a® - 4ab + 4b*2] Z&

> E.

> HeH 100

Fahelat,

B

a® — 4dab + 4% =

(a - 2b)°

— {2v2-4-23+ VD))’
=(2V2-4-6-2V2)2
(~10)2 = 100
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@«/6 @ 243 ® 22

A o, x? —y? O] F27

@ -6

® o0

~&B

-y =(x+y)(x-y)
V3 + «/§+ V3- 2

2 2
VB+ V2 VE- 2
2 2

(23 2V2
2 )"\ 2
= V3x V2= 6




\VARR 4
0
iy

=3V5 A o, 5 + J%I" T-5tofzt,

215




32. a+b=2%Y T, 4+ 2ab+b* - 2a - 2b 9 B Ttz




33. x=2+ V2, y=2v2-3 2 o}, 3x2 - 10xy + 3y* & Z-S F5}H?

D 89 -31+2 @ 89-32+2 ® 89 -332
@)s9-31+2 ® 89-35V2

B

3x% = 10xy + 3y? = (3x —y)(x - 3y)
= {32+ V2)- (2v2-3)}
{2+ V2)-3(2V2-3)} = (9+ V2) (11-5+2)

=99 -45v2 +11v2 - 10
=89 — 342
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O xB3-x2+2x-2=(x-1)(x*+2)

@ xy-x-y+1l=(x-1)(y-1)

® xy-2x+y-2=(x+1)(y-2)

@ P(x+1)-4(x+1) = (x+1)(x+2)(x-2)
@ab+1)-(b+1) = 1-a)1+b)

‘ ®ab+1)-(b+1)=(a-1)(b+1)




35. 832-10] A4 pof ool triro] Hold o, n o] 3o & otofet,
(&, 60 < n < 70)

c} -
H =

[ 2
> ®eh: 128

832_1 :(23)32_1:296_1
=28 +1)(2* +1)(2"2 + 1)
(26 +1)(23+1)(22-1)
60 T 70 Ate) o] A n-& 26 4+1 = 65 T —1=63°]E2
7132 65 + 63 = 128 9|t}




36. 22-624 102 — 142 + 182 — 222 + 262 — 302 & AAtstola},
=

[ 2
> ®eh: 512

N
)
Il

(2-6)(2+6)+ (10— 14)(10 + 14)

+ (18 — 22)(18 + 22)

-+ (26 — 30)(26 + 30)
—4(2+6+ 10+ 14 + 18 + 22 + 26 + 30)
—4x4x32

= —-512




ohe 9% 5 310 -1 & thro] Wol 7] st 7k obd AL

® 2 @ 4 @5 @ ® 10

~&B

316 -1=(38-1)(3°+1)
=(3*-1)(3*+1)(38+1)
=(32-1)F2+DB*+1)(3%+1)
=B-1D)B+1E+1)B*+1)(3%+1)
=2x4x10X 82X 6562




38.

(¥ =y")? -

—2x"><(

L—ﬂw)

- (x" +y")?

=@ =y + X"+ y)(x" =

Y =x"=y")

') = —4(xy)"

= (V3+ V2)(V3 -

=4

V) =




39.

B 4yd =3 —xy+y?), 242 =6 L o, x*—y* o] L Fopeit
,X>Y)

[t

c} -
H =

[ 2
> ®eh: 183

B ~
=yt =2 +y)x+y)(x-y)
¥4y = (x+y)(x® - xy+y?) =3(x% - xy +y?) o|BE=E
Tx+y=3
X2 +y? =6 x+y=3°lA
2 +y? = (x+y)* - 2xy

6 = 32— 2xy
N
Ly =g

3
x2+y2=63’)rxy=§ of| A
x4y = (x-y)* +2xy
6=(x-y)>+3
L x—y=V3(: x>y)

Cxt =yt = () (x+y)(x-y)
=6x3x V3=18v3




40. 9a2-16b2 = -12 ]I 3a—4b = 4 & W, 3a + 4b 2] ZHE FoHH?

® 2 @ 3 ® -2 (Ei)—s ® -5

(3a + 4b)(3a — 4b) = —12
~3a+4b=-3




41. a+b=2,a®>-b*>=10 &€ W, a-b 9] F-S F5to=t

a’>-b?>=(a+b)la-b)=2x(a-b)=10
“a-b=5




42.

x+y= V3, x—y= V2 4 o], x -y + 4x — 4y 2] gk-Z FoHH?

@V6+4vi @ V6-442 ® 26+ V2
@ 3v6-2v2 ® 4vV6-5V2

B

=y Hdx—dy = (x+y)(x-y) +4(x-y)
x—=y)(x+y+4)
2(V3+4)

= V6+4v2

—~




43. x-y= V5 LW, x* - 2xy+y> +2x -2y -3 9 g7

@D 245 @ 45 ® 1+25
@2+2+5 ® 3425

x2—2xy+y?+2x-2y-3
=(x=y)?+2(x-y) -3
=(V5)2+2x V5-3=2+25




44, x-y= V2L, x2 - 2xy+y> +4x -4y +4 9] ZF2?

® 2+4vV2 @ 3+44V2 ® 4+4V2
@ 5+4V2 @)6+4+2

x2—2xy+y? +4x—4y+4
=(x=y)? +4(x-y) +4
= (V22 +4V2+4=6+4V2
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45. x2_4w+4y2:o<gm1,%94ak%? (S xy £ 0)
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[SCRN V)

® @

DO | =
N W

®

=
DN | Ot

~&B

X —dxy+472 =0, (x-2y)2=0
X =2y
X% +y?

o x =2y € st

24y @)+ 55

xy 2yXy 22 2




46. a=8+2V2 ¥ W, a® - 16a + 55 9] F& 5ol

> E.

> ®™et: 1

(a-11)(a-5) = (8 +2V2-11)(8 +2V2 - 5)
=(2v2-3)(2V2+3)=-1

~&B

a=8+2V294 a-8=22

FH-S A FS5HH a? - 16a + 64 = 80|22
16a = —56

(A= -56 + 55 = -1




47.

x=4+ V2 & o, 2 -8x + 15 9] ZH& Latolet.

> E.

> ®e: 1

(x=5)(x=3) = (4+ V2-5)(4+ V2-3)
=(V2-1)(V2+1) =1




48. ab =2, (a+3)(b+3) =20 4 W, a® + 24%b + 2ab*> + b °] TS
ko2t

>

> ®eH: 21

gL ~
a® +2a®b + 2ab® + b3 = (a + b)® — ab(a + b)
ab =2, (a+3)(b+3) =20 A
2+ 3(a+b)+9=20°]B2
“a+b=3
w(a+b)—abla+b)=3>-2x3=21




49, x+y=15,x2-y?>+5x-5y=120 & o], x —y 9 F= F5l9]=}.

> E:

> Hehl 6

(x=y)(x+y+5) =120
T x—y=6




50. (x+2)y+2) =20, xy =6 &, &+ x%y+x°+y 9 FS
ool et

> E.

> Hehl 65

gL ~
42y +ay® +y° = (2 +y)° - 2xy(x +y)
(x+2)(y+2) =20, xy =6 °IA
6+2(x+y)+4=200]E=2
L x+y=35
(x+y)?P - 2xy(x+y) =52-2x6%x5 =065




51. x+y=-2+ V3, x-y=1-vV3Lu, x2-y>+3x-3y 9 g

T-5HH?
65)—2 @ -1 ® 2-13
@ 2+ V3 ® V3

=@x-y)(x+y+3)

(1- V3)(-2+ V3+3)
(1-V3)(1+ V3)
1




52. a=V3+2< W, 3(a+2)2-2(a+2) -8 F2?

@D 41-22+3 @ 22+41V3 B 22-413
@ 223 -41 @41+22\/§

B

a+2=1 2 A&
3a+2)?2-2(a+2)-8

=32 -2t-8

= (t-2)(3t+4)
=(a+2-2){3(a+2)+4} =a(3a+10)
= (V3+2)(3V3+16)

=41+223




53. Hd4 a’x+1

V47 E 5 Qe AL BE NE ALY

H7]
@ x+1 © a+1
© x*+1 ® a-1
® 6,0 ONONE)
@ ©,6e ® 6,0,




54. 16— 2% +4xy - 47 & AEalobA?

@ (x+2y-4)(-x+2y4+4) @ (x-2y+4)°
® (x—2y+4)(x+2y—4) @(x—2y+4)(—x+2y+4)

©® (-x-2y+4)(x+2y+4)

~&B

16— (2~ 4y + 47) =16 - (x- )
= 4% - (x-2y)°
=[44+x-2y)(4-x+2y)




